
Tisková zpráva 

„Kouzelný svět trav 2022“ 

Ve dnech 9. - 10. 9.2022 se uskutečnil již 11. ročník výstavy  „Kouzelný svět trav“. Tradiční 

akce, kterou pořádala OSEVA vývoj a výzkum s.r.o. ve spolupráci s OSEVOU PRO s.r.o., 

Výzkumnou stanici travinářskou v Zubří, se konala v genofondové zahradě okrasných druhů 

trav. Kolekce okrasných druhů trav je součástí sbírky vegetativně udržovaných položek trav 

v rámci Národního programu konzervace a využívání genetických zdrojů rostlin. Počasí 

pořadatelům přálo, a tak akci navštívilo více než 900 účastníků nejen ze Zubří a blízkého 

okolí, ale také ze vzdálenějších míst ČR (Praha, Brno, Olomouc, Hradec Králové) a dokonce ze 

zahraničí (Slovensko, Srbsko, Ukrajina). Pro školy a případné zájemce byly uskutečněny 

komentované prohlídky botanické zahrady okrasných druhů trav a připravených expozic. 

Návštěvníkům akce byla představena Výzkumná stanice travinářská v Zubří, včetně hlavních 

směrů činnosti a současných výzkumných a šlechtitelských aktivit. Velkému zájmu 

návštěvníků se těšila expozice okrasných druhů trav, které jsou v podzimním aspektu 

nejatraktivnější. Pozornost přilákal i stánek Vysoké školy báňské – Technické univerzity 

v Ostravě s ukázkou možností energetického využití travní biomasy. V rámci představení 

výsledků šlechtění byla prezentována i nová odrůda pohanky seté Rose, která byla oceněna i 

Zlatým klasem s kytičkou na výstavě Země živitelka v Českých Budějovicích. V expozici 

trávníků byly připraveny praktické ukázky působení herbicidů proti dvouděložným plevelům 

a mechům, možnosti založení, výživy a ošetřování trávníků včetně příslušné trávníkářské 

techniky. Zájemci si mohli prohlédnout i nově vybavenou laboratoř molekulární biologie. 

Nejen děti, ale i dospělí, si se zájmem sledovali ukázky zpracování vlny, které společně 

s představením původního plemena ovcí Valašky předváděli pracovníci o.p.s. Bludička 

z Bludovic u Nového Jičína. Výzkumná stanice travinářská v Zubří se mimo trav zabývá také 

šlechtěním pohanky a tak nemohla chybět i ochutnávka pokrmů z pohanky. Návštěvníci si 

mohli pohanku, popř. sazenice okrasných trav a bylinek rovněž zakoupit. Tradiční součástí 

výstavy, která zaujala zejména děti, bylo i předvedení pokusnické techniky, traktorů a 

kombajnů.  Akce byla podpořena Českou technologickou platformou – Rostliny pro 

budoucnost, 

 Fotodokumentace z akce – viz http://www.oseva-

vav.cz/index_soubory/KST.htm 
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